探秘长春市动植物公园长颈鹿互动乐园

智慧餐厅解锁长颈鹿进食新体验

放场地,"智慧餐厅"的创新设计为 长颈鹿麒麒和麟麟带来健康又有趣 的用餐新体验

场地内,大树上悬挂的镂空笼 子如同"翡翠宝箱",盛满被称为"蛋 白黄金"的苜蓿草。长颈鹿需伸长 超2米脖颈,用45厘米长舌从缝隙 中卷取,既锻炼颈舌力量,又模拟野 外"寻宝",延长进食时间。

树下的生态取食器像"美食魔 方",凹槽孔洞中摆放着果蔬及裹着 美味外衣的钙片和营养药剂,让长 颈鹿在探索取食中不知不觉补充营 养,相比以往食槽"快餐模式",进食 时间和运动量显著增加

空中,智能吊装电机操控鲜叶 树枝升降摆动,模拟丛林风动景 长颈鹿需踮脚、伸颈、调整步 伐来捕获"移动美味",在探颈卷叶 中充分锻炼肌肉,实现"边吃边运



智能吊装电机操控鲜叶树枝升降摆动 长春市动植物公园供图

这些设计将长颈鹿进食时间从 几十分钟延长至数小时,让它们更 贴近自然觅食,既尊重动物天性、提

升福利,也让游客欣赏到"草原绅 士"的灵动优雅

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春轨道交通集团七夕浪漫活动等你来

七夕佳节即将到来,长春轨道 交通集团精心筹备了系列精彩活 动,让乘客在匆忙通勤中,也能停下 脚步,沉浸式拥抱节日氛围,收获满 溢的惊喜与甜蜜。

美满七夕书画展。8月26日-8 月30日,省硬笔书法家协会的老师 们将带来以"美满七夕,同心同行 为主题的书法作品。这些作品内容 超丰富,既有"爱情的甜蜜、亲情的温 暖、家国的情怀",也融入了长春轨道 交通的企业文化。长春轨道交通会 专门举办作品展,把传统文化精髓与 现代都市交通空间巧妙结合,为大家 打造一场独特的文化盛宴。通勤路 上,不妨放慢脚步,驻足欣赏这些墨 香四溢的作品,感受传统文化与现代 交通碰撞出的奇妙火花。

二是浪漫七夕古风照。8月29 日9时-11时,现场会搭建超精美的 七夕古风拍照背景板,还安排了专 业摄影师全程待命。只要情侣扫码 关注"长春轨道交通"微信公众号。 就能免费参与拍昭 把浪漫的瞬间 定格,留下专属于自己的独特七夕

三是情侣默契大考验。8月29 日9时-11时,现场会开展"情侣默契



许愿树等你来写祝福 长春轨道交诵集团供图

大考验"问答环节,所有参与的情 侣,都能获得七夕节纪念票(最多50 组,共100张):要是默契值招高,5道 问题答对4道及以上(默契程度80% 以上),还能获得价值30元的轨道交 通一卡通储值卡(最多30张,先到先 得,发完为止)

四是同心同行送祝福。去年七 夕华庆路站那棵承载了无数心愿的 许愿树,今年又回来了。书法展现 场设置了体验区,会有书法家老师 现场教学,市民、乘客可以亲手写下 许愿卡,写完的"祝福"可以挂在许 愿树上,为国家、城市、亲朋好友送 上最真挚的美好祝愿,完成"祝福 互动,还能获赠七夕节纪念票1张 (每人1张,数量有限,先到先得)。

这个七夕,相约长春轨道交通6 号线华庆路站,一同感受传统节日 的魅力,开启一段浪漫又温馨的旅 程吧。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

红色基因铸铁军 全运赛场建新功

我省水上项目运动队开展教育实践活动



现场合影 省体育局供图

8月26日,细雨轻落,松柏低 在靖宇县杨靖宇殉国地,来自 吉林省赛艇和皮划艇队与江西赛艇 队及天津体院赛艇队的百余名水上 健儿齐聚于此,以一场庄重而深情 的爱国主义教育活动,叩问初心、致

这一天,吉林水上项目全体运 动员、教练员与丁作人员, 携手在白

山市靖宇花园口夏季水上训练基地 夏训的兄弟队伍,踏上这片浸润着 英烈热血的土地。他们此行,不为 竞技,却为铸魂——在全运会资格 赛即将打响、十五运备战进入关键 阶段之际,以红色精神为桨,以信仰 之力为帆,校准前行的方向。

杨靖宇将军纪念碑巍然矗立, 雨丝如诉。默哀时刻,全场肃穆无 声,唯有风穿过林梢。吉林省水上 运动队全体缓步上前,向纪念碑行 礼,纪念碑前花篮缎带上"缅怀民 族脊梁 赓续红色血脉"几个字,在 微雨中格外醒目。百余名水上人 静立雨中,思绪穿越时空,回到那 个冰天雪地、弹尽粮绝却仍孤身奋 战的寒冬 一那是杨靖宇将军用生 命诠释"中国脊梁"的最后时刻。 随后,队伍走进杨靖宇干部学院。 在杨靖宇将军之孙马继民饱含深 情的讲述中,一件件泛黄的文物、

-张张斑驳的照片、--幕幕复原的 战斗场景,将东北抗联十四年浴血 奋战的壮烈画卷徐徐展开。没有 粮食,就吃草根树皮;没有子弹,就 用信念坚守。那种"宁死不降、血 战到底"的钢铁意志,让在场每一 位运动员深受震撼。

"我们训练再苦,能有他们苦 吗?我们比赛压力再大,能比得上 在零下40摄氏度的深山里被围追 堵截吗?"一位年轻运动员在参观 后喃喃自语。这不仅是参观,更是 ·场精神的洗礼、一次灵魂的对

此次活动,是吉林水上项目推 动思想政治与竞技体育深度融合的 重要举措。赛艇队教练员孟玉佳坚 定地说,"风浪再大,也要拼到底;对 手再强,也要敢亮剑。

城市晚报全媒体记者陆续 实习生 孙之尧

老人被困4米高树上下不来 民警紧急救援化险为夷



"警察同志,快来帮帮 我,我下不来了!"近日,长 春市公安局双阳区分局奢 岭派出所的报警电话突然 响起,电话那头传来一位大 娘焦急又带着哭腔的求助 声。原来,大娘不小心被困 在了一棵大树上,情况紧

接到报警后,民警高炎 立即带领辅警马亮亮、王建 雨、孙光辉携带救援装备赶 往事发地点。到达现场后 眼前的一幕让众人捏了把 -报警的大娘正独自 站在一棵四五米高的大树 树干上,由于长时间被困, 大娘脸色有些苍白,状态较 差,脚下的树枝看似也并不 稳固,随时可能发生危险。

'大娘,您别害怕,我们 来帮您了!"高炎一边轻声 安抚大娘的情绪,防止她因 紧张发生意外,一边迅速和 同事们制定救援方案。考 虑到大树较高且树干粗壮, 无法直接使用梯子,四人决 定分工协作:两人在下方密 切观察, 随时准备接应: 高

炎则和另一名辅警小心翼 翼地爬上树干,一步步靠近

您慢点,抓好我的 丰!"靠近大娘后,高炎稳稳 扶住她的胳膊,辅警在一旁 引导她调整姿势、踩稳落脚 由于大娘体力有些不 支,动作比较迟缓,救援过 程格外小心。经过20多分 钟的耐心搀扶与引导,4人 终于将大娘安全从树上接 了下来

落地后的大娘连连向民 警道谢:"真是太谢谢你们 了,刚才可把我吓坏了!"民 警查看大娘身体无大碍后, 又细心叮嘱她今后要注意 安全,避免再到危险的地方

次紧急救援,体现的 是民警对群众安危的牵 奢岭派出所的民辅警 们用实际行动践行着"人民 公安为人民"的承诺,在群 众需要的时刻,他们总能及 时出现,成为百姓身边最可 靠的"守护者"

城市晚报全媒体记者 吕闯

2025"Z世代"第二届延边东北亚 国际青少年足球邀请寒收官

8月27日下午,2025"Z 世代"第二届延边东北亚国 际青少年足球邀请赛在龙井 海兰江足球文化产业园圆满 收官。历经4天激烈角逐,来 自俄罗斯、韩国、蒙古及国内 的16支青少年足球代表队(设 男子U13、U15两个组别)在绿 茵场上完成全部赛事比拼,最 终大连队,长春亚泰队,贵州 队分别荣获U13组第一名、第 二名、第三名,韩国队、大连 队、蒙古队分别荣获U15组第 一名、第二名、第三名。

16时30分,赛事颁奖仪 式在龙井海兰江足球文化产 业园5号场地举行。相关负 责同志为获奖球队及球员颁 发奖杯、奖牌与纪念品,现场 掌声与欢呼声不断

本次赛事自8月24日开 赛以来,各代表队球员在赛 场上顽强拼搏、默契配合,展 现了扎实的足球技艺,更在 切磋交流中加深了友谊。比 赛期间,组委会还同步组织 了丰富的文化交流活动:8月 24日,参赛队伍走进延吉中 国朝鲜族民俗园、延吉恐龙 王国, 感受朝鲜族特色民俗 文化与趣味科普魅力:8月25 日,前往延边博物馆、延边大 学参观,深入了解延边历史 发展脉络与地域文化底蕴. 实现了"以球为媒、文体交

融"的赛事目标。

东北亚地区足球运动享 誉亚洲,为世界足坛输送了 大量优秀青年才俊。延边地 处东北亚区域几何中心,拥 有逾百年的足球发展历史, 是闻名遐迩的"足球之乡 多年来, 延边州始终"以球为 媒"和极与海内外方邻城市 发展友好关系,大力推动青 少年足球国际交流合作,建 立了深厚友谊,取得了丰硕 成果。本届国际邀请赛的举 办,旨在进一步密切区域合 作机制,全力打造延边具有 国际影响力的自主品牌足球 赛事,为各国青少年足球爱 好者搭建一个切磋技艺、深 化友谊、传播足球文化的新

蒙古代表队教练勃意斯 莱在赛后表示,此次参赛让 球员们在竞技中得到锻炼, 也收获了跨越国界的友谊, 这样的国际交流平台对青少 年足球发展意义重大。

据统计,本次赛事共有 500余名运动员、教练员及相 关工作人员参与。赛事筹备 过程中,组委会下设的9个工 作部门分工协作,在竞赛组 织、接待服务、安保医疗、场地 保障等方面全程保驾护航,确 保赛事规范,有序,顺利讲 吉林日报记者 张敬源